

## ВИСНОВОК

**наукового керівника на дисертацію  
Даниленка Дениса Олександровича  
«Кримінально-правова характеристика насильства в кримінальних  
правопорушеннях проти статевої свободи та статевої недоторканості  
особи»,  
подану на здобуття ступеня доктора філософії  
за спеціальністю 081 – Право,  
галузь знань 08 – Право**

Даниленко Денис Олександрович у 2018 році закінчив Національний юридичний університет імені Ярослава Мудрого, отримав повну вищу освіту за спеціальністю «Право» та здобув ступінь магістра права; у 2020 році закінчив Києво-Могилянську Академію, отримав повну вищу освіту за спеціальністю «Право» та здобув ступінь магістра права.

У 2020 році вступив до аспірантури Харківського національного університету імені В. Н. Каразіна, по кафедрі кримінально-правових дисциплін, заочна форма навчання.

Добре володіє українською та англійською мовами.

Під час написання дисертаційного дослідження аспірант Даниленко Д.О. сумлінно дотримувався індивідуального плану наукової роботи та успішно виконав індивідуальний навчальний план, тому зарекомендував себе як відповідальний та працездатний дослідник, сумлінний виконавець.

У процесі роботи над дисертацією Даниленко Денис Олександрович значно підвищив рівень навичок роботи з бібліографічними джерелами, опанував загальнонаукові та спеціальні методи вивчення проблем науки кримінального права та суміжних галузей, поглиблено дослідив Загальну та Особливу частини КК України щодо категорії насильства, ознайомився із зарубіжним досвідом практики застосування норм законодавства про кримінальну відповідальність за правопорушення проти статевої свободи та статевої недоторканості особи; надав пропозиції щодо вдосконалення практики застосування норм законодавства про відповідальність за кримінальні правопорушення проти статевої свободи та статевої недоторканості особи з ознаками насильства та дослідив у цілому кримінально-правову характеристику насильства в кримінальних правопорушеннях проти статевої свободи та статевої недоторканості особи.

За період навчання в аспірантурі Даниленко Денис Олександрович здобув необхідні компетентності наукового дослідника, напрацював високі фахові знання, розвинув здібності до наукових досліджень, опанував сучасні теорії та концепції науки кримінального права; продемонстрував вміння гнучкого мислення, наукової комунікації, презентації та оприлюднення результатів наукових досліджень.



У процесі проведення наукових досліджень, оприлюднення та впровадження їх результатів Даниленко Денис Олександрович продемонстрував високий рівень етичних міркувань та академічної добросовісності.

Актуальність теми дисертаційного дослідження Даниленка Д. О. продиктована тим, що насильство, на жаль, є складовою частиною суспільного життя. З огляду на його поширеність та звичаєвість, аналіз його вихідних даних давно цікавить представників різних наук, в тому числі, й кримінально-правової. Також в умовах правового режиму воєнного стану, повномасштабного вторгнення, постійної військової агресії сусідньої держави, фіксується дедалі більше випадків вчинення таких правопорушень у зонах ведення активних бойових дій та на деокупованих українських територіях. При тому, що такі правопорушення переважно поєднуються із застосуванням різних видів насильства.

Враховуючи таку низку об'єктивних та суб'єктивних аспектів, виникає необхідність у здійсненні аналізу застосування та кваліфікації насильства в кримінальних правопорушеннях проти статевої свободи та статевої недоторканості особи.

У існуючих наукових працях увагу приділено загальним питанням насильства як кримінальної правової категорії, а також окремим характеристикам насильства в кримінальних правопорушеннях проти статевої свободи та статевої недоторканості особи, та не відображено особливостей фізичного та психічного насильства саме в кримінальних правопорушеннях проти статевої свободи та статевої недоторканості особи, а деякі положення є застарілими та неактуальними. З огляду на зазначені обставини й зумовлюється актуальність обраної теми дисертаційного дослідження.

Методологічне підґрунтя дисертаційного дослідження становить сукупність загальнотеоретичних та спеціальних методів наукового пізнання.

Наукова новизна отриманих результатів обумовлена тим, що дисертація є першою у сучасній доктрині кримінального права комплексною науковою працею, в якій здійснено кримінально-правову характеристику насильства в кримінальних правопорушеннях проти статевої свободи та статевої недоторканості особи, наведено класифікаційні критерії поділу основних різновидів насильства та сформульовано пропозиції щодо вдосконалення чинного законодавства та практики його застосування.

Цілком виправданою є архітектура роботи, яка складається зі вступу, трьох розділів, що охоплюють сім підрозділів, висновків, списку використаних джерел та додатків. Кожен розділ дослідження містить висновки, які є доречними і ґрунтовними.

Достовірність і обґрунтованість наукових положень, висновків і рекомендацій, сформульованих у дисертаційному дослідженні, підтверджується значним обсягом інформаційних джерел.

Дослідження Даниленка Д. О. спирається на ґрунтовну джерельну базу, яка охоплює праці вчених у галузі загальної теорії права, вітчизняні та зарубіжні закони та інші НПА кримінально-правового спрямування, дослідження у галузі психології, соціології і філософії, наукові розвідки



вітчизняних і зарубіжних учених у галузі кримінального права і процесу, кримінології, лексикографічні видання тощо.

Обґрунтованість наукових положень, висновків і рекомендацій автора підтверджуються їхньою апробацією у відкритому друку, обговоренням на засіданнях кафедри кримінально-правових дисциплін юридичного факультету Харківського національного університету імені В. Н. Каразіна, на науково-практичних конференціях.

Дисертаційне дослідження виконано здобувачем особисто, містить низку наукових положень та наукових результатів, що мають важливе та істотне значення для подальшого дослідження насильства як кримінально-правової категорії; для підготовки нових й удосконалення наявних навчальних та методичних матеріалів з кримінального права (Загальної та Особливої частин), міжнародного кримінального права, кримінології та викладання відповідних навчальних дисциплін; для подальшого удосконалення вітчизняного законодавства про кримінальну відповідальність про кримінальні правопорушення проти статевої свободи та статевої недоторканості; для практичної реалізації норм і положень законодавства про кримінальні правопорушення проти статевої свободи та статевої недоторканості з ознаками насильства.

Оцінюючи роботу здобувача в цілому, можна зробити висновок, що наукові результати Даниленка Д. О. заслуговують на позитивну оцінку.

Аспірант Даниленко Денис Олександрович повністю виконав освітню та наукову складові індивідуального плану роботи.

Вважаю, що набуті Даниленком Денисом Олександровичем теоретичні знання, уміння та навички достатні для продукування нових ідей та розв'язання комплексних проблем у галузі науково-дослідницької діяльності.

Формування Даниленка Д. О. як фахівця-юриста вищої кваліфікації завершено повністю, а, отже, він заслуговує на здобуття ступеня доктора філософії за спеціальністю 081 – Право.

Науковий керівник  
доктор юридичних наук,  
професор, професор кафедри  
кримінально-правових дисциплін  
юридичного факультету  
Харківського національного  
університету імені В.Н. Каразіна



Олександр ХРАМЦОВ

Підпис Олександра ХРАМЦОВА  
засвідчую,  
Начальник відділу кадрів  
Харківського національного  
університету імені В.Н. Каразіна



Олена ГРОМИКО